



**Сотрудники
ГИБДД
о безопасности
детей**
стр. 4



**Владимир
Коновалов
рассказывает
о своей работе**
стр. 6-7



**В Сахзаводе
открылась
библиотека нового
поколения**
стр. 12



НАША ЖИЗНЬ

Межрайонная газета
Ракитянского и Краснояружского районов
Издается с ноября 1930 года

№ 38 (12596)
22 сентября 2022 г.

12+

У вас есть новость? Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного?
Звоните (47245) 55-6-03, 55-2-77
Пишите ngisnrj@yandex.ru

[zhizn31.ru](https://t.me/nasha_zhizn31)
ok.ru/zhizn31
t.me/nasha_zhizn31
vk.com/nashazhizn31

ВОСПИТАТЕЛИ

Единым солнцем все согреты



Младший воспитатель Анна Майор и воспитатели Юлия Гурбанова, Севиля Мухатдинова и Елена Медведева в редкий момент отдыха

Датой для праздника, который появился на свет лишь в начале нового тысячелетия, выбрали 27 сентября: именно в этот день в 1863 году в Санкт-Петербурге был открыт первый в России детский сад. День воспитателя отмечался как общественный праздник и не имел официального статуса. Но в 2008 году Министерство образования внесло праздник в число федеральных, а с 2009 года педагогов и помощников воспитателей поздравляют на государственном уровне.

В этот день в детских садах устраиваются утренники, проводятся выставки поделок, аппликаций, размещаются стенгазеты. Лучших сотрудников дошкольных учреждений награждают грамотами, медалями, ценными подарками за выдающиеся достижения в работе.

В канун праздника мы хотим рассказать об одном удивительном дошколь-

ном учреждении. На первый взгляд оно кажется самым обычным, но это не так. В структуре Дмитриевской СОШ нашлось место для детского сада «Ягодка».

Исторически сложилось так, что в конце 80-х – начале 90-х годов 20-го века туркам-месхетинцам пришлось уезжать из насиженных мест. В нашем районе их с теплотой и вниманием приняли в Дмитриевке и Илёк-Кошарах, помогли им с жильём, обустройством, работой. С тех самых пор потомки переселенцев живут в этих сёлах и окрестностях. Турки-месхетинцы религиозны, они исповедуют ислам, чтут заповеди пророка Мухаммеда, читают Коран. Они соблюдают мусульманские посты, отмечают праздники. Коренное население Дмитриевки – христиане, поэтому перед воспитателями детского сада изначально стояла сложная задача – найти не просто компромисс, а соединить разные типы культур в единое целое, научить детей с малолетства уважать чужие традиции и относиться миролюбиво к

культурным и религиозным особенностям других. Воспитание осложнялось и осложняется до сих пор тем, что турецкие дети приходят в детский сад без знания русского языка. Эта особенность, кстати, сохранилась и по сей день: хотя родители сами прекрасно говорят по-русски, малыши приходят в садик, зная лишь турецкий. Поэтому каждого ребёнка воспитатели учат русскому языку (на протяжении всех лет среди воспитателей есть турки-месхетинцы). Долгие годы здесь трудилась Софья Мухатдинова, теперь в дошкольном учреждении работает её невестка Севиля Мухатдинова. Они-то и были переводчиками с одного языка на другой. Да и другие воспитатели разработали целую систему обучения с помощью картинок.

Вот как о ситуации говорит воспитатель с 38-летним стажем Елена Медведева:

Поздравляю

Уважаемые сотрудники и ветераны дошкольных образовательных организаций Белгородской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем воспитателя и всех дошкольных работников!

Каждое утро мы, мамы и папы, бабушки и дедушки, приводим к вам своих детей, доверяем самое главное и ценное, что есть у нас. Вы кормите малышей, помогаете им держать ложку и укладываете спать. Детей постарше учите выразительно читать первые четверостишия, петь песни и танцевать, готовите к школе. И очень часто раскрываете в ребятах такие таланты и способности, что это становится настоящим сюрпризом для семьи. О том, сколько ваших сил, терпения, энергии, времени уходит на достижение этих впечатляющих результатов, вы всегда скромно умалчиваете. Но мы знаем главное: вы очень любите своих подопечных.

Сегодня в системе дошкольного образования региона работает около 16,5 тысячи специалистов, из них более 8 тысяч – педагоги. В день профессионального праздника мы адресуем каждому из вас слова глубокой благодарности.

Дорогие друзья! Вместе с вами мы активно работаем, чтобы детские сады в городах, поселках и селах Белгородской области стали современными центрами всестороннего развития детей. В этом году мы открыли 7 новых и капитально отремонтированных дошкольных образовательных организаций, планируем ввести в строй еще 21 построенный и модернизированный детский сад. Мы и дальше будем создавать самые лучшие условия для вашего благородного труда, цель которого – здоровые, талантливые, умные белгородские малыши.

От имени всех жителей Белгородчины желаю вам вдохновения, успехов, семейного счастья, огромной любви ваших маленьких воспитанников!

В. Гладков,
губернатор Белгородской области

прогноз погоды

Четверг, 22 сентября
☀️+15°C ☁️+6°C, 3. 2 мм/с. 743 мм рт. ст.

Пятница, 23 сентября
☀️+15°C ☁️+7°C, 3. 2 мм/с. 743 мм рт. ст.

Суббота, 24 сентября
☀️+14°C ☁️+7°C, 3. 6 мм/с. 742 мм рт. ст.

Воскресенье, 25 сентября
☀️+10°C ☁️+6°C, Ю.-З. 5 мм/с. 742 мм рт. ст.

Понедельник, 26 сентября
☀️+10°C ☁️+7°C, 3. 5 мм/с. 745 мм рт. ст.

Вторник, 27 сентября
☀️+14°C ☁️+5°C, 3. 4 мм/с. 746 мм рт. ст.

Среда, 28 сентября
☀️+16°C ☁️+9°C, Ю.-В. 6 мм/с. 746 мм рт. ст.

стр. 2

поздравляем

Уважаемые воспитатели, работники детских садов и ветераны дошкольного образования!

Примите самые теплые и сердечные поздравления с профессиональным праздником – Днем воспитателя и всех дошкольных работников!

Работа с детьми дошкольного возраста – это призвание. Вы избрали сложную и ответственную профессию, создающую неразрывную связь между семьей и обществом. Не зря вас называют кузнецами человеческих душ, ведь именно вы закладываете в ребенке фундамент будущей личности и помогаете ему сделать первые шаги в этой жизни.

Воспитатели обладают удивительной способностью раскрывать таланты, пробуждать в детях любознательность, учить трудолюбию, настойчивости, целеустремленности, доброте и отзывчивости. Ваш труд, несомненно, заслуживает глубокого уважения. Именно в ваших заботливых руках – наше будущее!

В Ракитянском и Краснояружском районах уделяется серьезное внимание развитию системы дошкольного образования. Пре-

Единым солнцем все согреты

стр. 1

- Наши малыши являются представителями двух разных культур - христианской и исламской, что создает определённые трудности в педагогическом взаимодействии воспитателей, детей и родителей. Поэтому, наряду с задачей по воспитанию у дошкольников умения взаимодействовать, возникает и задача создания дружеских взаимоотношений, без которых невозможно сотрудничество в целом.

Для их решения нами был разработан долгосрочный проект «Единым солнцем мы согреты». Предпринятый подход к ознакомлению с особенностями национальностей детей позволил улучшить взаимоотношения между ними. Они стали более внимательными друг к другу, старались услышать мнение всех участников. Ребята получили представления об особенностях народной культуры обеих национальностей.

Елена Анатольевна трудится в дет-



Воспитанники старшей разновозрастной группы занимаются в спортивном зале

Уважаемые читатели, подписчики, рекламодатели и посетители сайта!

Если вы хотите познакомиться с полной версией газеты, включая рекламу, в формате PDF, приобретайте её на нашем сайте

ZHIZN31.ru

Стоимость номера - **15 рублей.**

Также на сайте вы можете подать объявление или подписаться на межрайонную газету «Наша жизнь»

Общественно-политическая газета Ракитянского и Краснояружского районов



Для вашего удобства на сайте установлен модуль **«Подать объявление»**.

Нажимаем на него, выбираем пункт меню **«Подписка на газету»**,

затем выбираем вид подписки: конкретный номер или подписка.

Указываем номер издания и электронный адрес, на который мы вышлем вам газету в формате PDF.

Сервис работает 24 часа в сутки в любом удобном для вас месте, где есть Интернет.

Способы оплаты:

пластиковые карты банков России (Visa, MasterCard), электронные деньги (WebMoney, Яндекс деньги, Qiwi кошелек) или лицевой счет мобильного телефона (Мегафон, Билайн, Теле2, РосТелеком).



**ПОДАТЬ
ОБЪЯВЛЕНИЕ,
ПОДПИСАТЬСЯ
НА ГАЗЕТУ ИЛИ
КУПИТЬ НОМЕР**

ДАЛЕЕ

наша жизнь

Гл. редактор М.С. БОРИСЕНКО

УЧРЕДИТЕЛИ: Департамент внутренней политики Белгородской области, Муниципальные советы Ракитянского и Краснояружского районов, администрации Ракитянского и Краснояружского районов, автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Наша жизнь».

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области 6 августа 2018 года. Регистрационный номер ПИ N УТ31-00334.

ИЗДАТЕЛЬ: АНО «Редакция газеты «Наша жизнь».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ, ТЕЛЕФОНЫ:
309310, Белгородская обл., Ракитянский р-н, пос. Ракитное, ул. Базарная, 41.
E-mail: ngisnrj@yandex.ru

Редактор	5-52-77
Заместитель редактора, ответственный секретарь	5-56-03
Корреспонденты	5-55-45, 5-67-81
Бухгалтерия	5-67-81
Отдел рекламы	5-53-64

Газета отпечатана в ООО «Принт Черноземье», 305 010, г. Белгород, ул. 2-я Центральная, д. 2, офис № 19а.

Время подписания в печать по графику и фактически в 14.00.

Газета выходит по четвергам.

Индекс 5334. Заказ 1941. Объем 3 п. л.

Тираж 5130 экз., в том числе 30 - pdf-подписка

Цена свободная.